

凝聚社区力量 共建福民南西

□记者 姚沁艺 整理报道

南京西路街道辖内驻区单位众多,社会资源丰富。南西街道区域化党建工作的深入开展,离不开区域化党建联席会议成员单位以及驻区单位党组织、“两新”组织党组织、企事业单位党组织和社会组织党组织的力量。

党建和精神文明建设大会上,南西街道为获得2019年度南京西路街道“福民奖”的单位颁奖。在过去的一年里,他们积极参与“福民项目”的认领工作,为推动区域民生改善、社会和谐、共建共享、共治共赢做出了突出贡献。

文汇报社党委： 依托区域化平台 发挥文汇特色

2019年,文汇报社党委围绕共同服务社会、共同推动发展、共同创先争优的目标,加强与南京西路街道党工委的双向联动。2019年4月至5月,文汇报社开展“文汇月”主题活动,邀请社区居民参与主题活动,以“讲座+体验”的模式,丰富社区居民的文化生活。9月,在南西街道的协助下,报社党委组织开展“‘不忘初心、牢记使命’ 献礼新中

国成立70周年”主题活动,约70余位党员走进威海路Wework办公空间、丰盛里和张园,考察上海经济新貌。在共抓基层党建方面,报社开展“文汇报讲堂”大型学术公益讲座提供学习教育资源;在共同服务群众方面,文汇报社的“书送希望”捐书助学活动,助力扶贫助学,通过践行公益理念,发挥示范引领作用。

上海作家协会党委： 深度共享文学资源 助力共建福民南西

2019年,上海作家协会党委与南京西路街道党工委合作,参与“南西行走”文学创作,深入挖掘和宣传南西街道深厚的人文、历史和建筑资源,把和老名人、老弄堂和老洋房有关的好故事用文学的笔法记录和传承下去。

上海作家协会党委先后组织了多位作家赴南西街道开展讲座和论坛。如邀请著名诗

人杨绣雨给街道青年干部讲述“南京路上好八连”的动人故事;邀请著名作家程小莹赴毛泽东故居开展“城市阅读和书写——红色经典”讲座,向静安白领和广大市民讲述南西街道的红色传统和红色故事;邀请一大批著名网络作家做客陕西北路网文讲坛,努力打造属于上海、属于南西的网络文学品牌活动。

上海国际集团资产管理有限公司党委： 推动区域经济 履行社会责任

上海国际集团资产管理有限公司作为静安区的驻区国企,长期与南京西路街道共建党建。为打造商务楼宇共建共享的党建阵地,上海国际集团资产管理有限公司拿出了集团大厦的1101室,用以建设“白领驿站”静安党群服务站,辐射周边楼宇。

在“福民项目”的基础上,公司党委充

分发挥奉献社会、促进和谐作用,共建“美丽家园”,参加静安区“百企结百村”结对精准扶贫行动,每年向云南省文山州广南县板蚌乡麻栗村捐赠10万元;认领结对辖区内困难家庭,亲情陪护救助儿童;与升平居委会、威海居委会长期合作,关心关爱社区居民。

上海市静安区南京西路街道社会组织联合会党总支： 风雨同舟 真情守护

新冠肺炎疫情期间,上海市静安区南京西路街道社会组织联合会党总支在社区抗“疫”工作中主动出击,利用自身的资源对接平台,为社会组织、企业与社区链接资源,向南西街道各居委一线工作人员和团区委驻上海火车站的防疫工作者捐赠防疫物资、食品,价值共计17万余元;组织党员志愿者进入楼宇,引导楼宇复工职工填报相关信息;通过微

信公众号平台发布了抗击疫情倡议书,第一时间向社会组织宣传抗“疫”相关学习文件;发送南西街道社会组织抗击疫情工作微信公众号推文共20篇,点击量1700余次,加强社会组织的宣传工作。

社联会党总支充分发挥党组织的战斗堡垒作用,推动社会组织积极有序参与到抗击疫情的战斗中,为社区抗疫作出了积极贡献。

上海恒邦房地产开发有限公司党支部： 履行社会责任 践行初心使命

上海恒邦房地产开发有限公司党支部将企业社会责任和党建工作相结合,充分发挥党员带头作用和奉献精神,践行党员服务社会、服务人民使命。2012年,在恒邦房地产党支部的助推下,恒隆广场成立“恒隆一心义工队”,截至2019年3月,义工队义工人数已达254人,服务时长超过3950个小时。

多年来,恒邦党支部积极认领街道的福

民助老项目,深入社区、走访社区困难家庭,为老年人送去问候与祝福。在2019年的垃圾分类工作中,恒邦党支部率先开展多次专题学习,积极组织开展“垃圾分类楼宇白领志愿服务”。2020年新冠疫情期间,恒邦支部党员积极响应防控疫情倡议,加入到疫情防控的志愿工作中,形成了一道亮丽的“橙色”风景线。

戴德梁行房地产咨询(上海)有限公司党支部： 共建联动有担当 社区共治惠百姓

为了让南西街道辖区内的居民、白领获得更好的社区文化体验,戴德梁行房地产咨询(上海)有限公司党支部助力南京西路街道华业居民区,开展“三建联动,社区共治”主题墙绘活动。

活动以区域化党建、“两新”党建、居民区党建融合联动的方式展开,充分发挥各方资源优势,进一步推动南西区域化党建和社区共治

工作。从最初的沟通方案直至彩绘墙工程落地,戴德梁行党支部一直参与其中,协调沟通、献计献策,前往多个居民区进行实地采风,确保彩绘墙的顺利实施,共同打造了居民和白领喜爱的实体文化空间。活动让戴德梁行从楼宇中走出来,与所属辖区各级党组织联动共建,将触角和眼光伸向居民区,为百姓做一些实事。



“福民奖”颁奖现场

上海邮电医院党委： 情融社区 服务百姓

2019年,上海邮电医院党委以党建为引领,开展普及相关疾病的健康保健知识讲座达50场,接受咨询近1700余人次。此外,上海邮电医院每季度还开展大型医疗咨询活动,免费为社区居民提供各类医疗服务,共计服务640余人次。

邮电医院党委注重与社区之间的共建联动,积极弘扬党员志愿服务精神,多次组队

参与辖区内的“学雷锋”活动及进楼宇为民服务,持续数年开展白内障、大肠癌、甲状腺、肝癌、慢性肾病等医疗咨询活动,使社区受益人群不断扩大。在新冠肺炎疫情防控期间,邮电医院党委在按要求做好医院防控工作的同时,坚持以大局为重,选派医护人员参加防输入支援任务,用实际行动,为全力打赢打好防疫攻坚战做出应有的贡献。

SMG融媒体中心党委： 紧密携手 同创共赢

SMG融媒体中心党委与南京西路街道党工委将社区党建共建联盟作为一个重要载体和交流平台,大力发挥中心作为主流媒体的资源优势 and 品牌特色,开展党建活动。如参与南西街道搭建的社区治理联盟,为社区更好发展出谋划策;每年的学雷锋活动中,为社区居民提供各类信息咨询服务;在《人间世》医疗服务下社区活动中,为社区居民带来预防

阿尔兹海默症的医疗专家咨询。2019年,南西街道推出的“We课V讲”活动中,SMG新闻主播周瑜以《新闻人眼中的垃圾分类可行性》为题做分享,SMG首席主持印海蓉在街道“不忘初心担使命 先锋引领迎进博”主题活动中以《不忘初心、牢记使命——做好新时代的记录者、传播者、实践者》为题发表演说,与社区党员们共勉。

毕马威华振会计师事务所(特殊普通合伙)上海分所党委： “三建”联动深融合 “两白”互动绘愿景

2007年,毕马威上海正式成立企业社会责任部门,在响应联合国可持续发展目标的同时,提出毕马威的企业社会责任战略以“3E”——教育、环境和赋能,作为指导原则。

今年1月6日,由毕马威华振会计师事务所(特殊普通合伙)上海分所党委牵头启动的南京西路街道三建融合社区共治项目“华业居民区主题墙绘”项目正式启动,活动

旨在实现“两新”党建、居民区党建和区域化党建的深度融合,实现“楼宇”和“楼组”的融合,“白领”和“白发”的互动,推动生活和工作在这一物理空间内的白领和白发人群共同设计社区愿景,使社区实体空间变得鲜活生动。通过这次活动,一墙之隔的楼宇和小区也从漠不相识的“老邻居”变成了关系密切的“好伙伴”。

中国银行恒隆广场支行党支部： 恒久于心 欣欣向荣

中国银行上海市恒隆广场支行成立于2003年,一直以来,支行都发挥网点特色,突破地域限制,为诸多跨国地区总部提供了一系列全球配套公司金融服务方案。

除了做好本职工作,恒隆广场支行党员们还定期参与社会活动,通过到社区开展“绿色环保,垃圾分类”“新一代社会保障卡换

发”“反假防诈骗”为主题的公益讲座,扩大了楼宇网点在社区中的知名度;通过线上线下协同配合,累计为客户安装ETC设备648台,积极承担社会责任;为助力企业顺利复工复产,今年3月,中国银行恒隆广场支行第一时间发布“中国银行助力企业复工复产复市的18条金融举措”,取得了良好的反馈。

链接

2019年度南京西路街道“福民奖”提名 (排名不分先后)

上海市公惠医院党委	上海人民美术出版社有限公司党委
SMG技术运营中心党委	上海汽车集团股份有限公司总部党委
上海市第一妇婴保健院党委	陕西省人民政府驻沪办事处党总支
上海九百(集团)有限公司党委	上海文汇新民物业管理有限公司党总支
上海建筑装饰(集团)有限公司党委	上海国际集团大厦有限公司党支部